

पोलीस ठाणे हद्दीतील पर्यटनाचे दृष्टी ने महत्वाचे समुद्र किनारे, गड/किल्ले, पावसाळ्यातील धबधबे यांची माहिती

अ. नं.	पोलीस ठाणे	पर्यटन स्थळ असलेल्या गावाचे नाव व तालुका (त्या गावामध्ये असणारे समुद्र किनारे/गड/किल्ले/धबधब्याचे ठिकाण अशी बाब नावापुढे नमुद करावी.)	लाईफ गार्ड असल्यास संख्या	पोहण्याच्या ठिकाणी संरक्षक जाळी (होय/नाही)	वाहन तळ (क्षेत्र चौ.फु मध्ये)	नजिक उद्योग असल्यास सांडपाणी प्रक्रिया शुध्दीकरण इ.	स्वच्छता/घन कच-याचे व्यवस्थापन इ. (सार्वजनिक शौचालयाची सुविधा	धोक्यांच्या सुचनांचे माहिती फलकें/दिशादर्शक फलकें	धोक्या चे सुचना देणारे सायर न	रात्रीसाठी प्रकाश व्यवस्था	आप्तकालीन प्रसंगी प्रथोपचार आरोग्य केंद्राची माहिती तसेच ऑन कॉल डॉक्टर व ॲम्बुलन्स ची सोय	टेहळी मनोरे व दिव्याचे प्रखर झोत	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	
1	रेवदंडा	रेवदंडा बिच	नाही	नाही	नाही	नाही	—	होय	नाही	नाही	नाही	नाही	
		कोर्लई किल्ला	नाही	नाही	नाही	नाही	—	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	
		फणसाड धरण	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	—	होय	नाही	नाही	नाही	नाही
		उमटे धरण	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	—	होय	नाही	नाही	नाही	नाही
2	मांडवा	किहीम, ता. अलिबाग. समुद्र किनारा	नाही	नाही	130 चौ.फुट	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	
		मांडवा जेट्टी	नाही	नाही	250	नाही	आहे	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	

		ता. अलिबाग समुद्र किनारा			ची.फुट							
3	श्रीवर्धन	श्रीवर्धन बिच	निरंक	निरंक	50×50	निरंक	होय	होय	नाही	होय	होय	होय
		हरेश्वर बिच	निरंक	निरंक	50×50	निरंक	होय	होय	नाही	होय	होय	होय
4	महाड तालुका	रायगड किल्ला पाचाड	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	नाही	नाही	होय	होय	नाही
		मांडळे धबधबा	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	नाही
5	दिघी सागरी	दिघेआगर बीच	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	होय	नाही	नाही	होय	नाही
		आदगाव बिच	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	नाही	नाही	नाही	होय	नाही
		वेळस बिच वेळस	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	नाही	नाही	नाही	होय	नाही
		कोंडेपंचतन (धबधबा)	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	नाही	नाही	नाही	होय	नाही
6	माथेरान	माथेरान लेक	नाही	नाही	दस्तुरी नाका	नाही	होय	होय	नाही	होय	होय	नाही
7	पोयनाड	तिनाविरा धरण	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही
		तिनाविरा धबधबा	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही
8	मुरुड	काशिद बिच	4	नाही	नाही	नाही	होय	होय	नाही	होय	नाही	नाही
		मुरुड बिच	4	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	होय	नाही	होय	नाही
		जंजिरा किल्ला	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	होय	नाही	होय	नाही	नाही

पर्यटक मोठ्या प्रमाणात भेट देतात अशा चौपाटया/ समुद्र किनारे, पर्यटन/ धार्मिक स्थळांची/ गड किल्ले/ लेणी माहिती

पोलीस ठाणे	चौपाटयांची नावे	पर्यटन/ धार्मिक स्थळांची नावे	पोलीस चौक्याची माहिती	चौपाटया/ समुद्र किनारे, पर्यटन/ धार्मिक स्थळे येथे पर्यटकांच्या सुरक्षिततेसाठी करण्यात आलेल्या उपाययोजना	पर्यटकांचे सुरक्षितेसाठी असलेली साधनसामुग्री
मुरुड	1.काशिद 2.मुरुड	1.जंजिरा किल्ला (पर्यटन) 2.सिध्दीविनायक मंदिर नांदगांव (धार्मिक)	नाही	पोलीस गस्त ठेवण्यात आली आहे.(थिट मार्शल नंबर)	लाईफ गार्ड आहेत
दिघी सागरी	1.दिवेआगर 2.वेळास			पोलीस गस्त ठेवण्यात आली आहे.	
अलिबाग	1.वरसोली 2.आक्षी-नागांव	1.कुलाबा किल्ला 2.खांदेरी-उंदेरी किल्ला		पोलीस गस्त ठेवण्यात आली आहे.	लाईफ गार्ड आहेत
मांडवा	1.किहीम 2.मांडवा			पोलीस गस्त ठेवण्यात आली आहे.	लाईफ गार्ड आहेत
रेवदंडा	1.रेवदंडा	1. कोर्लई किल्ला (पर्यटन) 2.बिर्ला मंदिर (धार्मिक)		पोलीस गस्त ठेवण्यात आली आहे.	लाईफ गार्ड आहेत
महाड तालुका	—	रायगड किल्ला	आहे	पोलीस चौकी असल्याने चांगली सुरक्षा व्यवस्था आहे.	किल्लयावर जाणे करीता रोप वे आहे तसेच पायी जाता येते.

महाड शहर	—	सव येथील गरम पाण्याचे झरे	नाही	पोलीस गस्त असते	—
माथेरान		माथेरान-थंड हवेचे ठिकाण	पो.स्टे. आहे.	—	रेल्वे,रस्ते,पायी जाता येते.

खालापूर	—	थिम पार्क / वॉटर पार्क	—	खाजगी सुरक्षा व्यवस्था आहे	मुंबई- पुणे एक्सप्रेस वे च्या जवळ पाली पाटा पासुन 2 किमी अंतरावर आहे. रस्ते मार्ग जाता येथे
खोपोली	—	इनिथ धबधबा गगनगिरी महाराज मठ	—	पोलीस गस्त आहे.	—
रोहा		रिव्हर राफ्टिंग, सभे, कोलाड	—	खाजगी सुरक्षा व्यवस्था आहे.	—
कर्जत	—	कोंढाणे लेणी, आषाणे धबधबा पळसदरी डॅम	—	पोलीस गस्त ठेवण्यात येते	—
नेरळ	—	जुमापट्टी धबधबा बेडीसगांव धबधबा	—	पोलीस गस्त ठेवण्यात येते	—
पाली		गरम पाण्याचे झरे उणोरे	—	पोलीस गस्त ठेवण्यात येते	महामार्गा जवळ आहे, रस्ता मार्ग आहे.

पर्यटक सुरक्षा व्यवस्था पर्यटक सुरक्षा व्यवस्था

अ. नं.	पोलीस ठाणे	करावयाच्या उपाय योजना (योग्य त्या ठिकाणी अशी रूपण करण्यात यावी.)										ट्रेहळी मनोरे व दिव्याचे प्रखर स्रोत	
		पर्यटन स्थळ असलेल्या गावाचे नाव व तालुका (त्या गावामध्ये असणारे समुद्र किनारे/गड/किल्ले/धबधब्याचे ठिकाण अशी बाब नावापुढे नमुद करावी.)	स्थळ गावाचे नाव व तालुका (त्या गावामध्ये असणारे समुद्र किनारे/गड/किल्ले/धबधब्याचे ठिकाण अशी बाब नावापुढे नमुद करावी.)	नमुद स्थळाचे जवळ असलेली चौकी व अंतर	लाईफ गार्ड असल्यास संख्या	पोहण्याच्या ठिकाणी संरक्षक जाळी (होय/नाही)	वाहन तळ (क्षेत्र चौ.फु. मध्ये)	नजिक उद्योग असल्यास सांडपाणी प्रक्रिया शुध्दीकरण इ.	स्वच्छता/घन कच-याचे व्यस्थापन इ. (सार्वजनिक शौचालयाची सुविधा	धोक्यांच्या सुचनांचे माहिती फलके/दि दशादर्शक फलके	धोक्या चे सुचना देणारे सायर न		रात्रीसाठी प्रकाश व्यवस्था
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	
1	रेवदंडा	रेवदंडा बिच	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	-	होय	नाही	नाही	नाही	नाही
		कोल्हे किल्ला	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	-	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही
		फणसाड धरण	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	-	होय	नाही	नाही	नाही	नाही
		उमटे धरण	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	-	होय	नाही	नाही	नाही	नाही
		<u>बिता मंदिर</u>	नाही	-	नाही	होय	होय	होय	होय	होय	होय	होय	नाही
2	मांडवा	किहीम, ता. अलिबाग. समुद्र किनारा	नाही	नाही	नाही	130 चौ.फुट	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही
		मांडवा जेठ्ठी ता. अलिबाग समुद्र किनारा	होय, 50 मिटर	नाही	नाही	250 चौ.फुट	नाही	आहे	नाही	नाही	नाही	नाही	होय

10	रोहा	रिव्हर राफ्टिंग, सभे, कोलाड	नाही	15	नाही	500 फूट	नाही	होय	होय	नाही	होय	होय	नाही
11	खालापूर	इमेजिका / अंक्वा थीम पार्क	नाही	54	होय	76260 2.66	होय	होय	होय	होय	होय	होय	होय
		महड गणपती मंदिर	आहे, 20 फुटावर		—	नाही	नाही	होय	होय	होय	होय	होय	नाही
12	खोपोली	झेनिथ धबधबा	नाही	नाही	होय	800 चौ.फू.	नाही	होय	होय	होय	होय	होय	होय
		गगनगिरी महाराज मठ	नाही		नाही	नाही	नाही	होय	होय	नाही	होय	होय	नाही
13	कर्जत	आषाणे धबधबा	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही
		पळसदरी डॅम	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही
		कोंढाणे लेणी	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही
14	नेरळ	जुमापट्टी धबधबा	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	होय	नाही	नाही	होय	नाही
		बेडीसगांव धबधबा	नाही	नाही	नाही	होय	नाही	नाही	होय	नाही	नाही	होय	नाही
15	नागोठणे	वरदायिनी धबधबा	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही	नाही
16	पाली	बल्लाळेश्वर गणपती मंदिर	नाही	15	—	होय,	नाही	होय	होय	होय	होय	होय	नाही

पोलीस ठाणे हद्दीतील पर्यटनाचे दृष्टी ने महत्वाचे समुद्र किनारे,
गड/किल्ले, पावसाळ्यातील धबधबे यांची माहिती

अ. नं.	पोलीस ठाणे	पर्यटन स्थळ असलेल्या गावाचे नाव व तालुका (त्या गावामध्ये असणारे समुद्र किनारे/गड/किल्ले/ धबधब्याचे ठिकाण अशी बाब नावापुढे नमुद करावी.)	लाईफ गार्ड असल्यास संख्या	धोक्यांच्या सुचनांचे माहिती फलके/दिशदर्शक फलके	धोक्याचे सुचना देणारे सायरन	रात्रीसाठी प्रकाश व्यवस्था	आप्तकालीन प्रसंगी प्रथोपचार आरोग्य केंद्राची माहिती तसेच ऑन कॉल डॉक्टर व ॲम्बुलन्सची सोय
1	2	3	4	9	10	11	12
1	रेवदंडा	रेवदंडा बिच	—	आहे	—	—	—
		कोलई किल्ला	—	—	—	—	—
		फणसाड धरण	—	आहे	—	—	—
		उमट धरण	—	आहे	—	—	—
2	मांडवा	किहीम, ता.अलिबाग, समुद्र किनारा	—	—	—	—	—
		मांडवा जेठ्ठी, ता. अलिबाग समुद्र किनारा	—	—	—	—	—
3	श्रीवर्धन	श्रीवर्धन बिच	—	आहे	—	आहे	आहे
		हरेश्वर बिच	—	आहे	—	आहे	आहे
4	महाड तालुका	रायगड किल्ला पाचाड	—	—	—	आहे	आहे
		मांडळे धबधबा	—	—	—	—	आहे
5	दिघी सागरी	दियेआगर बीच	—	आहे	—	—	आहे
		आदगांव बिच	—	—	—	—	आहे
		वळास बिच वळास	—	—	—	—	आहे
		कोंडपघतन (धबधबा)	—	—	—	—	आहे
6	माथेरान	माथेरान लेक	—	आहे	—	आहे	आहे
7	पोयनाड	तिनविरा धरण	—	—	—	—	—
		तिनविरा धबधबा	—	—	—	—	—
8	मुरुड	काशिद बिच	4	आहे	—	आहे	—
		मुरुड बिच	4	आहे	—	आहे	—
		जजिरा किल्ला	—	आहे	—	आहे	—
9	अलिबाग	कुलाबा किल्ला	10	आहे	आहे	आहे	आहे
		वरसोली बिच	10	आहे	—	आहे	आहे
		आक्षी-नागाव बिच	12	आहे	—	—	आहे
		खांदेरी/उंदेरी किल्ला	—	—	—	—	—
10	रोहा	रिव्हर राफटींग, रामे, कोलाड	15	आहे	—	आहे	आहे
11	खालापूर	इमेंजिका/ॲक्वा थीम पार्क	54	आहे	आहे	आहे	आहे

12	खोपोली	झेनिथ धबधबा	—	आहे	आहे	आहे	आहे
13	कर्जत	आषाणे धबधबा	—	—	—	—	—
		पळसदरी डॅम	—	—	—	—	—
		कोंढाणे लेणी	—	—	—	—	—
14	नेरळ	जुमापट्टी धबधबा	—	आहे	—	—	आहे
		बेडीसगांव धबधबा	—	आहे	—	—	आहे
15	नागोटणे	वरदायिनी धबधबा	—	—	—	—	—

अ. न.	समुद्र किनारे	किल्ले/ लेणी	तलाव/ धरण/ रिळर राफटींग	धबधबे	धाम पार्क
1	रेवदंडा बिच	कोलई किल्ला	फणसाड धरण	मांडळे धबधबा	इमेजिका / अँक्वा थीम पार्क
2	किहीम, समुद्र किनारा	रायगड किल्ला पाचाड	उमटे धरण	कोंडेपंचतन (धबधबा)	
3	मांडवा जेट्टी, समुद्र किनारा	जजिरा किल्ला	माथेरान लेक	तिनविरा धबधबा	
4	श्रीवर्धन बिच	कुलाबा किल्ला	तिनविरा धरण	झेनिथ धबधबा	
5	हरेश्वर बिच	खांदेरी/उंदेरी किल्ला	रिळर राफटींग, संभे, कोलाड	आषाणे धबधबा	
6	दिवेआगर बीच	कोंढाणे लेणी	पळसदरी डॅम	जुमापट्टी धबधबा	
7	आदगांव बिच			बेडीसगांव धबधबा	
8	वेन्नास बिच वेन्नास			वरदायिनी धबधबा	
9	काशिद बिच				
10	मुरुड बिच				
11	वरसोली बिच				
12	आक्षी-नागाव बिच				

पर्यटन स्थळे- ३३

अ. क्र.	लाईफ गाई नेमण्यात आलेल्या पर्यटन स्थळांची संख्या	घोक्यांच्या सुचनांचे माहिती फलक / दिशादर्शक फलक	घोक्यांची सुचना देणारे सायरन	रात्रीक रीता प्रकाश व्यवस्था	आपत्कालीन प्रथमोपचार आरोग्य केंद्रांची माहिती व ऑन कॉल डॉक्टर व ॲम्बुलन्स ची सोय	प्राथमिक आरोग्य केंद्र व ॲम्बुलन्स ची माहिती देणारे माहिती फलक	जवळचे पोलीस ठाणे, आपत्कालीन कक्षाची माहिती देणारे ठळक अक्षरातील फलक
1	काशिद विद्य-4	रेपदंडा विद्य	कुलाबा किल्ला	श्रीवर्धन विद्य	श्रीवर्धन विद्य	रायगड किल्ला पाघाड	श्रीवर्धन विद्य
2	मुरुड विद्य-4	फणसाड धरण	इर्मजिका / अं क्वा थीम पार्क	हरेश्वर विद्य	हरेश्वर विद्य	काशिद विद्य	रायगड किल्ला पाघाड
3	कुलाबा किल्ला-10	उमटे धरण	झेनिथ धबधबा	रायगड किल्ला पाघाड	रायगड किल्ला पाघाड	मुरुड विद्य	दिवेआगर विद्य
4	वरसोली विद्य-10	श्रीवर्धन विद्य		माथेरान लेक	मांडळ धबधबा	जंजिरा किल्ला	काशिद विद्य
5	आक्षी-नागाव विद्य-12	हरेश्वर विद्य		काशिद विद्य	दिवेआगर विद्य	रेपदंडा विद्य	मुरुड विद्य
6	रिंकर रापटींग, संभे, कोलाड-15	दिवेआगर विद्य		मुरुड विद्य	आदगांव विद्य	कोर्लेई किल्ला	जंजिरा किल्ला
7	इर्मजिका / अं क्वा थीम पार्क -54	माथेरान लेक		जंजिरा किल्ला	वेळस विद्य वेळस	फणसाड धरण	वरदायिनी धबधबा
8		काशिद विद्य		कुलाबा किल्ला	कोर्डेपंत न (धबधबा)	उमटे धरण	रेपदंडा विद्य
9		मुरुड विद्य		वरसोली विद्य	माथेरान लेक	किहीम विद्य	किहीम विद्य
10		जंजिरा किल्ला		रिंकर रापटींग, संभे, कोलाड	जुमापट्टी धबधबा	मांडवा जेट्टी विद्य	कुलाबा किल्ला
11		कुलाबा किल्ला		इर्मजिका / अं क्वा थीम पार्क	बेडीसगाव धबधबा	माथेरान लेक	वरसोली विद्य
12		वरसोली विद्य		झेनिथ धबधबा		कुलाबा किल्ला	आक्षी-ना गांव विद्य
13		आक्षी-नागाव विद्य				वरसोली विद्य	जुमापट्टी धबधबा
14		रिंकर रापटींग, संभे, कोलाड				आक्षी-ना गाव विद्य	बेडीसगाव धबधबा

15		इमॅजिका / अँववा थीम पार्क				झोनिथ घबघबा	
16		झोनिथ घबघबा				जुमापट्टी घबघबा	
17		जुमापट्टी घबघबा				बॅडीसगाव घबघबा	
18		बॅडीसगाव घबघबा					
एकु ण	७ ठिकाणी १०९ लाईफ मार्ड	१८	३	१२	११	१७	१४

पर्यटन समुद्र किनारे

पोलीस ठाणे	समुद्र किनारे	नमुद समुद्र किना-यांवर पोलीस चौकी आहे अगर कसे? असल्यास नमुद चौकीत दररोज किती अधिकारी/ कर्मचारी नेमण्यात येतात.	नमुद ठिकाणांवर कॉस्टल कर्मचारी यांचे मार्फतीने मोटार सायकल/ जिप गस्त करण्यात येते अगर कसे?
रेवदंडा	रेवदंडा बिच	नाही	होय
मांडवा	किहीम, समुद्र किनारा	नाही	होय
मांडवा	मांडवा जेठो, समुद्र किनारा	आहे. १+३ ची हत्यारी पार्टी	होय
श्रीवर्धन	श्रीवर्धन बिच	नाही	होय
श्रीवर्धन	हरेश्वर बिच	नाही	होय
दिघी सागरी	दियेआगर बीच	नाही	होय
दिघी सागरी	आदगाव बिच	नाही	होय
दिघी सागरी	येळस बिच येळस	नाही	होय
मुरुड	काशिद बिच	नाही	होय
मुरुड	मुरुड बिच	नाही	होय
अलिबाग	वरसोली बिच	आहे सार्वजनिक सुट्टीच्या दिवशी २ कर्मचारी	होय
अलिबाग	आक्षी-नागाव बिच	नाही	होय
अलिबाग	अलिबाग	आहे सार्वजनिक सुट्टीच्या दिवशी २ कर्मचारी	होय
	13	३ ठिकाणी चौकी १० ठिकाणी चौकी नाही	१३ ठिकाणी मोटार सायकल पेट्रोलिंग